

Чтобы горожанам было

Библиотеки как центр притяжения

Централизованная библиотечная система Архангельска – это 19 библиотек во главе с Центральной городской библиотекой имени М. В. Ломоносова.

Число зарегистрированных пользователей муниципальных библиотек – более 76 тысяч человек. За 2019 год выдано пользователям 1 454 566 экземпляров документов, проведено 12 430 массовых мероприятий.

Установлены электронные полнотекстовые базы данных «Консультант Плюс», «ГАРАНТ». На договорной основе ЦБС подписана к ресурсам: ЛитРес, Национальной электронной библиотеке, заключен договор с Президентской библиотекой. В 2019 году МУК «ЦБС» продолжила работу с порталом ЛитРес.

В 2018-2019 годах проведен текущий ремонт в читальном зале библиотеки № 10 имени Федора Абрамова округа Варавино-Фактория. Создано пространство, зонированное по интересам читателей разных возрастных групп. Впервые в библиотеке появилась детская зона.

ВОЛШЕБНЫЙ МИР КУЛИС

В рамках Года театра в детской библиотеке № 3 реализуется новый проект – театр теней «Лучик». Библиотекари представляют театральные постановки для малышей по мотивам детских книг. Подготовлены три спектакля.

В Исакогорской библиотеке № 12 разработан проект для дошкольников «От книги к театру», цель которого – воспитание любви и интереса к книге у дошкольников посредством театрализованной деятельности. Участниками проекта являлись дошкольники, родители, педагоги. В рамках проекта состоялись интерактивные занятия: «Театральная мастерская», «Волшебный мир кулис». Привлекала внимание читателей и выставка-экспозиция «Прекрасное искусство – театр!».



■ Муниципальные библиотеки готовы предложить горожанам массу интересных мероприятий. ФОТО: АРХИВ РЕДАКЦИИ

ция «Прекрасное искусство – театр!».

Культурное событие «Библионочь» в 2019 году проходило в России в восьмой раз. Библиотеки по всей стране провели поэтические чтения и мастер-классы, книжные ярмарки и встречи с писателями. Тема «Библионочи» в 2019 году – «Весь мир – театр».

ПРОДВИЖЕНИЕ КНИГИ

В рамках данного направления работы в ЦБС состоялась следующая мероприятия: маркетинговый опрос среди читателей «От кириллицы до электронной книги: ка-

кая книга нам нужна?»; книжный фестиваль «Читаем вместе с Папмамбуком»; Всемирная Ночь Гарри Поттера; Пушкинский день России; окружной литературный фестиваль «PRO Пушкина»; областная акция «Читаем Гайдара»; Межрегиональная акция «Читаем сказки Павла Петровича Бажова»; областной молодежный конкурс видеопортретов «Я в библиотеке!»; интеллектуальный проект «Знайки литературы»; Всероссийская культурно-просветительская акция «Ночь искусств»; городская акция «Сказки доброты»; конкурс «Лучшее приключение – летнее чтение»; встречи с интересными людьми.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В библиотеках прошла патриотическая встреча «Афганистан – живая память» с участником боевых действий, членом Архангельской Региональной организации «Долг» Ю.И. Тункиным; состоялись мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества; 74-летию Победы в Великой Отечественной войне; окружной конкурс творческих работ, посвященный Героям Советского Союза (1941-1945 гг.) города Архангельска и Архангельской области; мероприятия, посвященные

празднованию Дня Военно-Морского Флота России.

КРАЕВЕДЕНИЕ

В ЦБС проведен праздник, посвященный 435-летию города Архангельска. Прошла лекция-презентация «История архангельского трамвая», встреча с писателем, историком, переводчиком Леонидом Левиным. Библиотека № 18 Северного округа работает по краеведческой программе «Листая книжные страницы, мы путешествуем по краю». Для читателей старшего поколения состоялась выездная экскурсия «Земли моей минувшая судьба» в Усадьбный дом-музей Е. К. Плотниковой, посвященная неделе охраны памятников и исторических мест.

Ежегодно в ноябре проходят Малые Ломоносовские чтения, инициатором которых выступает Центральная городская библиотека имени М. В. Ломоносова.

В рамках литературного краеведения в Центральной городской библиотеке им. М. В. Ломоносова состоялись встречи с авторами книг, писателями и поэтами.

С 15 апреля по 30 июня в Архангельске проходил поэтический конкурс «Город, хранимый ангелом», посвященный 435-летию города Архангельска.

30 октября в Архангельске успешно прошла IV ежегодная Всероссийская акция «Читаем Шергины вместе».

МЕМОРИАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Современные библиотеки, помимо традиционных информационных и просветительских функций, выполняют еще одну важнейшую задачу – сохранение культурной памяти.

Много мероприятий было посвящено грядущему юбилею Федора Абрамова. Также в рамках работы данного направления состоялись Коковинские дни, мероприятия по продвижению творчества Н. К. Жернакова, фестиваль «СкребицкийFEST», мероприятия по продвижению творчества Николая Рубцова.

«Потешный двор» – любимое место отдыха

Открытие сезона в 2019 году состоялось 9 мая, закрытие – 29 сентября. И несмотря на очень холодное и дождливое лето, горожане охотно шли в парк аттракционов.

По-прежнему для посетителей есть два вида карт: карта гостя – выдается бесплатно; и дисконтная карта, которая дает возможность посещать аттракционы со скидками, – ее можно приобрести в кассах парка по цене 40 рублей. Для удобства гостей работает мобильное приложение: с его помощью посетители «Потешного двора» могут пополнить карту парка со своей банковской карты, чтобы не стоять в очереди в кассе.

Не произошло изменений в ценовой политике, стоимость услуг осталась на уровне 2018 года. Установлено три вида тарифов: понедельник, будние дни, выходные и праздничные дни. В выходные и праздники цены выше рублей на 10-20, чем в будние дни. В понедельник – социальный день – стоимость снижена вдвое.

В рамках соподдержки обеспечено бесплатное катание детей и подростков из детских домов, до-

мов ребенка, школ-интернатов, центра защиты прав несовершеннолетних и т. д. Всего в рамках социальной программы за летний сезон на аттракционах покатались 637 ребят из 14 социальных учреждений города Архангельска и области. В августе и в сентябре третий сезон подряд проводилась акция для многодетных семей: они могли получить бонусы для катания на аттракционах в размере 270 рублей на каждого ребенка. За 2 месяца в акции приняли участие 60 семей (для сравнения: в 2018 году – 45 семей).

18 августа состоялась XX Всероссийская благотворительная акция «Улыбнемся солнечному дню». Руководство парка передало 10 билетов-приглашений номиналом 300 рублей на посещение аттракцио-

нов в управление по вопросам семьи, опеки и попечительства.

В течение сезона проводилась акция «Книга в добрые руки». Поступило 13 125 книг, что значительно больше прошлогоднего результата (8 009). Акция проводится четвертый год и пользуется большой популярностью у жителей города.

С мая по октябрь на сцене парка организовывались праздничные мероприятия и концерты. Всего за сезон – 27, в том числе и общегородской праздник, посвященный Дню защиты детей.

Для организации раздельного сбора отходов в июле 2019 года на территории парка установлены две трехсекционные урны. Весь собранный мусор в конце сезона был передан для утилизации в ООО «Экоресурс».

« По-прежнему для посетителей есть два вида карт: карта гостя – выдается бесплатно; и дисконтная карта, которая дает возможность посещать аттракционы со скидками, – ее можно приобрести в кассах парка по цене 40 рублей. Для удобства гостей работает мобильное приложение



■ Карусель – один из любимых аттракционов. ФОТО: АРХИВ РЕДАКЦИИ